
17.5.2019 20208 Tekijänoikeusbarometri_ttu&ple33

Piratismi
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Laillisten ja laittomien palvelujen erottaminen & tekojen hyväksyttävyys

▪ Noin kuusi kymmenestä  vastaajasta (57 %) kokee osaavansa erottaa riittävän hyvin kulttuurin ja viihteen laillisen digipalvelun ja 
laittoman palvelun toisistaan. Kolmasosa ei koe näin, eikä kymmenen prosenttia osaa ottaa kantaa asiaan. Alle 50-vuotiaat kokevat 
erottavansa lailliset ja laittomat palvelut selvästi vanhempia ikäluokkia paremmin. Nyt hieman viime vuotta pienempi osuus osaa 
mielestään tunnistaa eron, mutta tuloksen voidaan sanoa olevan edellisten tutkimuskertojen tasolla. 

▪ Laillisetpalvelut.fi-sivustoa, joka listaa musiikin, AV-sisällön, kirjojen ja pelien laillisia nettipalveluja, ei juurikaan tunneta. Ainoastaan 
kuusi prosenttia vastaajista on kuullut sivustosta.  Tuloksessa ei ole muutosta viime vuodesta. Silloin neljä prosenttia oli kuullut 
sivustosta. 

▪ Vastaajille näytettiin kortilla joukko tekoja, ja heitä pyydettiin kertomaan, mitkä teoista ovat heidän mielestään hyväksyttäviä.

▪ Suurin osa, 58 prosenttia, ei pidä mitään luetelluista teoista hyväksyttävänä. Suomalaisista runsas neljäsosa (27 %) pitää 
hyväksyttävänä lailliseen suoratoistopalveluun, kuten YouTubeen luvatta laitetun musiikin tai ohjelman katselua. Internetiin luvatta 
laitetun musiikin, elokuvan TV-sarjan tai kirjan lataamisen omaan käyttöön hyväksyy 11 prosenttia vastaajista. 

▪ Muita lueteltuja tekoja hyväksyy alle kymmenen prosenttia vastaajista. Yleisesti ottaen nuoret ja nuoret aikuiset eli 15–35-vuotiaat 
pitävät tutkittuja piratismiin liittyviä tekoja hyväksyttävämpänä kuin sitä vanhemmat vastaajat. Muutokset vuositasolla ovat pieniä, 
muutaman prosenttiyksikön luokkaa.
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Osaatteko omasta mielestänne erottaa riittävän hyvin kulttuurin ja 
viihteen laillisen digipalvelun ja laittoman piraattipalvelun toisistaan?

57

48

66

69

72

67

43

33

40

26

20

21

25

45

10

12

9

11

7

8

12

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki, n=998

Sukupuoli

Nainen, n=568

Mies, n=430

Ikäryhmä

15-24 vuotta, n=154

25-34 vuotta, n=150

35-49 vuotta, n=204

50-79 vuotta, n=490

%

Kyllä En Ei osaa sanoa

n=kaikki vastaajat



17.5.2019 20208 Tekijänoikeusbarometri_ttu&ple36

Osaatteko omasta mielestänne erottaa riittävän hyvin kulttuurin ja 
viihteen laillisen digipalvelun ja laittoman piraattipalvelun toisistaan?
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Oletteko kuullut Laillisetpalvelut.fi sivustosta, joka listaa musiikin, AV-
sisällön, kirjojen ja pelien laillisia nettipalveluita?
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Oletteko kuullut Laillisetpalvelut.fi sivustosta, joka listaa musiikin, AV-
sisällön, kirjojen ja pelien laillisia nettipalveluita?
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Mitkä seuraavista teoista ovat hyväksyttäviä
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Lailliseen suoratoistopalveluun, kuten YouTubeen, luvatta laitetun musiikin tai
ohjelman katsominen
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käyttöön
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Mitkä seuraavista teoista ovat hyväksyttäviä
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Lailliseen suoratoistopalveluun, kuten YouTubeen, luvatta laitetun musiikin tai
ohjelman katsominen

Internetiin luvatta laitetun musiikin, elokuvan, TV-sarjan tai kirjan lataaminen
omaan käyttöön

Laittomista internetin suoratoistopalveluista siellä luvatta tarjolla olevan elokuvan
tai TV-sarjan katsominen

Piraattielokuvan, -tietokonepelin tai -levyn ostaminen

Ulkomailta ostetun piraattielokuvan, -tietokonepelin tai -levyn maahan tuominen
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Mitkä seuraavista teoista ovat hyväksyttäviä
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Lailliseen suoratoistopalveluun, kuten YouTubeen, luvatta laitetun musiikin tai
ohjelman katsominen

Internetiin luvatta laitetun musiikin, elokuvan, TV-sarjan tai kirjan lataaminen
omaan käyttöön

Laittomista internetin suoratoistopalveluista siellä luvatta tarjolla olevan
elokuvan tai TV-sarjan katsominen

Piraattielokuvan, -tietokonepelin tai -levyn ostaminen

Ulkomailta ostetun piraattielokuvan, -tietokonepelin tai -levyn maahan
tuominen

Musiikin, elokuvien, TV-sarjojen tai kirjojen jakaminen internetissä ilman lupaa

Varastetun elokuvan, tietokonepelin, kirjan tai levyn ostaminen

Ei mikään näistä

EI osaa sanoa

%
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Mitä tekoja itse tai perheenjäsen on tehnyt

▪ Seuraavaksi vastaajille lueteltiin joukko tekoja, ja kysyttiin, mitkä teoista 
vastaavat heidän tai perheenjäsentensä tilannetta viimeisen yhden 
vuoden ajalta. Noin puolet vastaajista kertoo, että tämä itse tai 
perheenjäsen on käyttänyt internetin laillista viihdepalvelua (47 %). 
Lisäksi kolmasosa on tai heidän perheessään joku on ostanut laillisesta 
internetkaupasta musiikkia, elokuvia, TV-sarjoja tai tietokonepelejä (32 
%). 

▪ Laittomasta toiminnasta yleisintä on laittomissa palveluissa luvatta 
tarjolla olevan sisällön katsominen, kuunteleminen tai pelaaminen (9 %). 
Lisäksi viisi prosenttia tunnustaa luvattoman lataamisen ja yksi 
piraattikopioiden tuonnin ulkomailta tai piraattituotteiden ostamisen 
Suomesta. 

▪ Eniten laittomia asioita tunnustavat alle 25-vuotiaat vastaajat. Heistä 
yhdeksän prosenttia (2018: 12 %) kertoo, että he itse tai joku heidän 
perheenjäsenensä on ladannut materiaalia luvatta viimeisen vuoden 
aikana, neljä prosenttia on ostanut Suomessa piraattiäänitteen ja kolme 
prosenttia on tuonut niitä ulkomailta. 24–34-vuotiassa on 11 prosenttia 
niitä, jotka itse tai jonka perheenjäsen on ladannut materiaalia luvatta 
viimeisen vuoden aikana, mutta  muissa laittomissa teoissa heidän 
osuutensa on nuorinta ikäryhmää pienempi. 
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Mitkä seuraavista asioista vastaavat omaa tai perheen tilannetta
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Itse tai perheenjäsen on käyttänyt internetin laillista viihdepalvelua

Itse tai perheenjäsen on ostanut laillisesta internetkaupasta musiikkia, elokuvia, TV-
sarjoja tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on katsellut, kuunnellut tai pelannut internetin laittomissa
palveluissa luvatta tarjolla olevaa musiikkia, elokuvaa, TV-sarjaa tai tietokonepeliä

Itse tai perheenjäsen on ladannut internetiin luvatta laitettua musiikkia, elokuvan, TV-
sarjan tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on tuonut Suomeen ulkomailta piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on ostanut Suomessa piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin
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Mitkä seuraavista asioista vastaavat omaa tai perheen tilannetta
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Itse tai perheenjäsen on käyttänyt internetin laillista viihdepalvelua

Itse tai perheenjäsen on ostanut laillisesta internetkaupasta musiikkia, elokuvia, TV-sarjoja
tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on katsellut, kuunnellut tai pelannut internetin laittomissa
palveluissa luvatta tarjolla olevaa musiikkia, elokuvaa, TV-sarjaa tai tietokonepeliä

Itse tai perheenjäsen on ladannut internetiin luvatta laitettua musiikkia, elokuvan, TV-
sarjan tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on tuonut Suomeen ulkomailta piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on ostanut Suomessa piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin
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Mitkä seuraavista asioista vastaavat omaa tai perheen tilannetta

47

32

9

5

1

1

38

3

47

39

20

9

3

4

20

1

71

55

20

11

0

1

15

1

56

44

8

3

1

1

28

5

34

15

2

1

1

1

58

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Itse tai perheenjäsen on käyttänyt internetin laillista viihdepalvelua

Itse tai perheenjäsen on ostanut laillisesta internetkaupasta musiikkia, elokuvia, TV-
sarjoja tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on katsellut, kuunnellut tai pelannut internetin laittomissa
palveluissa luvatta tarjolla olevaa musiikkia, elokuvaa, TV-sarjaa tai tietokonepeliä

Itse tai perheenjäsen on ladannut internetiin luvatta laitettua musiikkia, elokuvan, TV-
sarjan tai tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on tuonut Suomeen ulkomailta piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin

Itse tai perheenjäsen on ostanut Suomessa piraattiäänilevyn, -elokuvan tai -
tietokonepelin

Ei mikään näistä

Ei osaa sanoa

%

Kaikki, n=998
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